
Occurrence pour CCMO Mutuelle – Etude « bien vieillir » 2ème édition – Juin 2017

APPRÉCIATION DE LA RETRAITE
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3 SENIORS SUR 4 ATTENDENT 
IMPATIEMMENT LA RETRAITE

Pour vous la retraite, c’est plutôt / c’était plutôt…
Question à réponse unique

71%

29%

Un moment que vous
attendez avec impatience

Un moment que vous
redoutez

78%

22%

ActifsRetraités
Base : 274 (France entière).Base : 324 (France entière).

> La retraite demeure un moment attendu avec
impatience pour plus de répondants 7 répondants
sur 10 (actifs ou retraités), des résultats stables
par rapport à 2015

> A noter chez les Picards (retraités et actifs) une
petite hausse de 4pts de la modalité « un moment
que vous redoutez ». Une différence non
significative cette année mais à surveiller lors des
prochaines vagues

> Pour les répondants en couple, la retraite est 
un moment attendu avec plus d’impatience 
(77%  contre 60% pour les personnes seules)

> Pour les répondants qui ont le sentiment 
d’avoir bien préparé leur retraite, la retraite 
est un moment attendu avec plus 
d’impatience (80%  contre 51% pour les 
personnes ayant le sentiment d’avoir mal 
préparé / de mal préparer)

28%

72%

Picards

Base : 87

76% ( -4 pts) 

24% ( +4 pts) 

72%

28%

Picards

Base : 156

76% ( -4 pts) 

24% ( +4 pts) 
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LES RETRAITÉS SE SENTENT PLUS SEREINS ET FONT 
PLUS ATTENTION À LEUR CORPS QU’EN 2015

Retraités

Voici ci-dessous plusieurs affirmations. Pour chacune d’elles, dites si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt, plutôt pas ou pas 
du tout d’accord. Diriez-vous que depuis que vous êtes à la retraite… :
Questions à réponse unique | Base : 324 retraités France entière + 156 retraités Picards.

29%

23%

11%

14%

15%

13%

5%

54%

53%

49%

38%

35%

32%

11%

14%

20%

33%

32%

35%

47%

38%

3%

4%

7%

16%

15%

8%

46%

Vous êtes plus serein

Vous faites plus attention à votre
alimentation

Vous riez plus

Vous voyagez plus

Vous faites plus de sport

Vous dormez plus

Vous ennuyez davantage

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

83%

52%

50%

45%

76%

60%

16%

79% ( + 4 pts) 

71% ( + 5 pts) 

46% ( + 4 pts) 

Picards

Sous-totaux

87%

78%

62%

39%

39%

44%

19%

77% ( + 10 pts) 

71% ( + 7 pts) 

55% ( + 7 pts) 

51% ( - 12 pts) 

33% ( + 6 pts) 
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LA RETRAITE : BÉNÉFIQUE POUR LES RELATIONS ET 
MOINS POUR LE PORTE-MONNAIE

Voici ci-dessous plusieurs affirmations. Pour chacune d’elles, dites si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt, plutôt pas ou pas 
du tout d’accord. Diriez-vous que depuis que vous êtes à la retraite… :
Questions à réponse unique | Base : 324 retraités France entière + 156 retraités Picards.

33%

24%

27%

16%

11%

10%

5%

63%

68%

59%

66%

60%

56%

32%

2%

6%

12%

15%

21%

31%

49%

2%

2%

2%

3%

8%

3%

14%

Les relations avec vos petits-enfants

Les relations avec vos enfants

Les loisirs

Les relations avec les amis

Votre vie sentimentale

La santé

L'argent

Beaucoup mieux Plutôt mieux

Plutôt moins bien Beaucoup moins bien

96%

82%

71%

92%

86%

66%

37%

92% ( + 4 pts) 

Base : 230 répondants ayant 

des petits-enfants. 

Base : 283 répondants ayant 

des enfants. 82% ( + 4 pts) 

65% ( + 6 pts) 

31% ( + 6 pts) 

Retraités

Picards

Sous-totaux

97%

90%

84%

84%

66%

64%

32%

92% ( + 5 pts) 

78% ( + 6 pts) 

Base : 115

Base : 135
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LES ACTIFS IMAGINENT LEUR RETRAITE PLUS MOBILE ET 
« SOCIALISANTE » QUE NE L’EST EFFECTIVEMENT CELLE DES 
ACTUELS RETRAITÉS

Consulter des sites internet

Quels sont les loisirs qui vous occupent le plus ?

Quand vous pensez à votre retraite, quels sont les loisirs qui vous occuperont le plus d’après vous ?
Question à réponses multiples

7%

11%

15%

19%

24%

25%

26%

27%

40%

41%

45%

52%

53%

54%

59%

61%

6%

9%

35%

17%

36%

22%

39%

45%

40%

55%

69%

62%

45%

62%

62%

42%

ActifsRetraités
Base : 276 (France entière)Base : 324 (France entière)
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Autres

La chasse ou la pêche

Les jeux

Etre actif sur les médias sociaux

Les activités culturelles

Les activités bénévoles

Les sorties cinéma

La garde des petits-enfants

Les sorties culturelles

Le sport et les activités physiques

Regarder la télévision ou des DVD

Les repas et rencontres entre amis

Les voyages

La lecture

Les activités manuelles

32% ( + 8 pts) 

28% ( - 4pts) 

( + 6  pts) 56% 

( + 4 pts) 65% 

( + 8  pts) 47% 

66% ( + 5 pts) 

59% ( - 6 pts) 

(- 5 pts) 50% 

( + 6  pts) 30% 

1
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2

2

2

1

Picards

54%

70%

55%

63%

58%

62%

52%

46%

45%

23%

39%

16%

29%

13%

12%

Base : 88

51%

43% ( + 11 pts) 

59% ( + 11 pts) 

41% ( + 14 pts) 

57% ( + 6 pts) 

57% ( + 5 pts) 

32% ( + 20 pts) 

54% ( - 8 pts) 

46% ( + 5 pts) 

35% ( + 10 pts) 

19% ( + 20 pts) 

8% ( + 8 pts) 

24% ( + 5 pts) 

19% ( - 6 pts) 

49%53% ( - 4 pts) 

Picards

Base : 156

60%

67%

53%

53%

35%

36%

46%

24%

26%

19%

16%

8%

8%

9%

21%

63% ( + 4 pts) 

49% ( + 4 pts) 

43% ( - 8 pts) 

25% ( + 11 pts) 

18% ( + 6 pts) 

25% ( - 6 pts) 

14% ( + 6 pts) 


